%gs'ﬁ.ﬂiﬁiﬁ

5.1 & EiE %

1. I RWES BN H
B I — A B B — 3 05 455 (LD L DU 550 b, B E C— 51158

1sl = ['physics', 'chemistry', 1997, 2000]
ls2=11, 2, 3, 4, 5
1s3 = ["a", "b", "C", "d"]

SR A B TT R B B KT . N E AR T R 1 5 R RN
2GRN0 . FNERIITER AT LU AR R 28 AL, ] DU AN [ i 28 8,
A1) 3% 1 i A R S e T BT O 20
o A RASIER=inputO, NS AR Z TS (DI KM FI R, TR UIE
S, 5.1 iR .
o Kt SRA print FUFR SRR RS (DI RENIIE, TR VE
S+ AR WA 5.1 s,

& Python 2.7.6 Shell - O X

File Edit Shell Debug Options Windows Help
Python 2.7.6 {(default, Nowv 10 2013, 19:24:18) [MSC +.1500 32 bit (Intel)] on win |
32
Type "copyright™, "credits™ or "license()" for more information.
>>>»> lsl=input ()}
['phy=sics', 'chemistry', 1897, 2000]
»»» print 1s1
['physics', 'chemistry', 1997, 2000]
>>> ls2=input ()
[1,2,3,4,5]
»>>» print 1s2
[, 2, 3, ¢, 31
>>> ls3=input ()
["am, ®bn, mom, wdge]
»>>» print 183
[‘a*, 'v*, 'c', 'd'l]

5.1 B3R B0 M A Hh R

B 2 g AR i P A 2 g O O
o B ] raw_input BRECL AT ER IR 2 B AR5 AT map BRBCRT AT H
[ split J7 K HE 6 ok B0 A 51 3, C IR A B S 7 355, DUIE 5 B A A% 1A T



SRR B 2 AN B TR RS W) 5.1 B9 R 2 Rk 3.
o . B A H A R Dy 3L X S AT H i D e — R mT DL A O L
MAES LG 5.1 B 4 FIFE S,

2. FSRIRME

FRICEREA FPAIC PRI F S5 Wy W IE W P 5 R 0 75 . FIRITR A LR T 5
Yilal, SR R N BT (L * Jin==) L) KX N AL Bk (40 findindex J7
7£\count TIESE) ST R R R U TR iR T

BRI RE TR BRI R ERAE . 51385 T 05 B OR R e T 90 3% SR e i m Al
ﬂﬂﬂ[&’%%’éf’ﬁ,ﬂﬂﬁﬁém_{’}%o

(D BEoTR.

ERENY (W

FIRA RS = #HE

AR ATkl g aah ERRR@, #m A kAL S
(2) BMILE: £ 24Tk,
o EBEBIEMICE : append Jr ik A HIES LB 5.3,
o FEE I E A AICE ¢ insert ik,
(3) MERICEK: £ 3 Ik,
o RGIMERITER : del 54
o BRIIMERITE : pop ik, pop FIEMBRICEK B 23R MHZOT R . A R 51 28
it pop BOAMBR e J5 — 1t &R .
o HEMBRITE : remove J7 ik FI RS ZAFEMERTTE B remove MR E 5 1A
AT B/ IN B ABA
FE. b r RN RER; L e ER kT E e R e, TR del 94 F pop F ik
pop 7 xF F MR 5] R K R B F KA B b AR W A de 1A B L A A, A
remove F ik £ AW E, 5 del 44 F remove 7]‘:1‘:2: Bl , pop 7 i & M F"JL’?QIJ Bl B &
CHBTEAEMBO AT, e REETUAR AT BATE, AR —F a5 H
#®AE.
(4) HoAthw HIHAE
o sum WEKE: THEIIRGICRERM, FR: MR sum p&EU, 51 2 202502
BAEAL
« ¥ : python HH 4t sort 771k Ek sorted R T4 3R 00 HE Y, — & ff FH 7 ik Fn
Fr iy Z 50 (B key il reverse) &% L—F, {02 sort J ik HE T 2 o048 7ok 19 51 5% , i
sorted PRECHET &AL BUHT A P90 36 AR ROR A R, M HES % H] 5.4
) 4 BTk
R ESRBUNM XA . k2 ab B a BXT 4. b &Ik 4 1M ph 5 E
FEAEH R B 4
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o Sl B BRI . S copy TR TR L BB R AT I 3L =S ]
A 81 R 2 0] Y IR AEL A SR TR A P g Rk s i), TR copy 7 FNRE
BARATREART B — A7 A9 51 3 L EE DT A9 S BEUHIL IR AT A Jo X

o FIRMMER: del J5 BHEERSIR A, WA BRI BR 25 R £

o FIRMIEE: del UKL ] EIMER“PTA LR K del BeAE)5 . 51K P AT
FEATITER AR R B A R A A

3. T4

JCEH 5 R AR HIRAF L — A S AR . I IO [ =2 A 32 B84 P

o JCAMEABRE SO BRGNS S0,

o JUALEA AL P51, AN REAE 20 M BR A8 A DT 2 5 10 51 3 R ) A2 ¥ 51

ANt L7 B S A e 5 S Jo e B 22 A0 A LU 5 B8 JT . B Je e i 5.2 B .

74 Python 2.7.6 Shell — O X

File Edit Shell Debug Options Windows Help
Python 2.7.6 (default, Nowv 10 2013, 15:24:18) [M5C v.1500 32 bit (Intel)] on win;‘
32

Type "copyright™, "credits"™ or "license ()" for more information.
>>> t=input ()

1,2,3,4,5

>»> print t

(1, 2, 3, 4, 3)

>>> type(t)

<type 'tuple'>

5.2 TR AR A b S

JCAL A S S5 5 R IXBIAE T ool O iR M2 IR HE R
SR RO A T R HE S Fa T . Python it 224 HAR A T4
TCH I TCR AR . AT LUK T ZH BEAH O R BB i iy < 91 37 IR I 81 3R vh AN 9 2 oe
R B U ERAR AR T ol
i T4 1 4 Ak
o JUA LA RERAE B . WRE T —AME R R R OF BLME— B4R A 2 R B
e B A RIC AU S
o MRS BB MR RS HEAT < E AR AP AT DL AC R B 4, e ST 2 T A
JEHNR A FE A — B E 1 assert W A), BEITIX — BOHE 2 B AR AT
AR X S W R AT TR AL B ) R A e 4

4. [F R R

AREA 411 B 3 o0 4 AT T 7 A B AT # AR R T Python B — i AR K4k 26
B——JF 3] (sequence) . 3 Y i KA 12 T8 3R B9 A7 B LA 91 A8 2 3 5 e 5 R
TR,

JF 9 J& Python W EEA R BAE L5 M . o9 b (i B A ST R AR A0 L — BT RN B
BRG] H—DRGUE 0.5 TARIUE 1 KIEIEHE. Python &2 N B 8 E 1751 1
KRB 7 fie KA /NG R BY PR, Python A 6 AN 81 B4 A B 2R Y 5 DL A9 2571
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FRICH .

J- 5 22 6] T LA 3 3ok 2 46 bR BRGHE AT B AR B 46t

(1) Jedlil it list BB 5 3 i . list((1,2,3) 85821, 2, 3],

(2) B Fm ot tuple BREUE oo

(3) FARF R NIV FRA 3 Fh k.

o T list PREL: list PRG0S T4 £ o (0 B AR R IR B R 91 R DT 2, B list
(123" MR 2 31,

o AR split Ik, AT split 5 200 %5407 8 2R 0 45 53 91 36 L 3 s 2
N FAFER split(str="", num = string. count (str)) ., S str B, BIA K
FFA 2 A5 G 2 A% AT Q) R AT O\ O 55 280 num J2 70 BB B0
H—1, B4R . % s="123",0 s.splitOMZERELT, 2", 3],

o WHEKE map 5F4F R split Ik Be A A EE 51 3% . 1 4. map(int, '1
2 3 4.split OISR, 2, 3, 4],

52 & E & 4l

(60 5.1 FASTE A 5 32 S B0 80 3 10 s A b« i A 80 36 L 8K 0 g Hh 3 3
ik 1.

lsl=input ()
print 1sl

RN
(1,2,3,4,5]
F 5 i 15
(1, 2, 3, 4, 5]

REDFRHT . SR T B (] B0 51 3R i A g i =X,
ik 2.

1s2=map(int, raw_input() .split())

JI A -

12345

IRE

(1, 2, 3, 4, 5]

R . Sl raw_input BRALL T AF 838 4% 52 80808 . 98 )5 R map o8 BCRTF
FFER B split J7 VK H G 45 o B BCR RN AU 91 3% . 3R A1) map (int, raw_input O).split())
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WA ZA K =A% .
FHik 3.

1s3=map(int, raw-input() .split(', "))
print 1s3

Bk A -

1,2,3,4,5

FH 1) ¢

[1, 2, 3, 4, 5]

REDREMT . Jofli ] raw_input sRECLL 745 838 304 32 204 SR )5 AT map of 0F 5
FEHAY split J7 0 HA o BEBCR BRI BB S £ . 18] map(int, raw_inputO.split(',)) i
AZANHIE 550 .

Fik 4.

ls=input ()

print 1s

for ¢ in 1s:

print c,
Bk A -
[1,2,3,4,5]
UL

(1, 2, 3, 4, 5]
12345

REDFEHT . RSN R Is ME A IEAR P73 75 4 o, He A faf o,
FiE S,

ls=input ()

print 1s

for i in range(len(1ls)):
print 1sf[i],

RN
(1,2,3,4,5]
FH ) i

(1, 2, 3, 4, 5]
12345

AT . K range R EAE LI Is KEAEN range p& BB BUEE
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UG0S IO Y J0 3R AT 8 I i Y, B AR SIS AR OGS A2 2%, LR T LA 535 47 1] ) 3 T4 ¥R
Ty i

[615.2] MBS RTENFIELH . FALEMA AR A RO .
R s FIEPHR—F 12 D> AXT N REL BRI 2 AR 28 K, R 4, 28

2 AN 29 K,

1s=1[31, 28, 31, 30, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31]

year, month=input ()

if ((year $ 4 == 0) and (year % 100 != 0)) or (year % 400 == 0):
1s[1]=29

print ls[month-1]

FHBERA -
2000, 2

FH 5 i 14
29

R WIS RRTIINELH GEE B2 AR Is[1 X &R e 22 17

AP,

74

(%] 5.31 SR append Jr ik 52 90 4E PR S5 A6 AT n WO 4 HH AT no T,
n=input ()
1s=1[1,1]

for i in range(2,n+1):
m=1s[i-1]+1s[i-2]
1s.append(m)

print 1s

B A -

5

FA5 i i1

(1, 1, 2, 3, 5, 8]

AT . §13R1Y append J5 ikl THESI R K BB NUH XA .
(51 5.41  FIATRE A HE R 75 XS B 91 R AT HER

FiE 1.

ls=input ()

1s.sort()

print 1s

%A

Python 25X+ 2 I 5



[3,5,-4,-1,0,-2,-6]
FH 5 i 14

-6, -4, -2, -1, 0, 3, 5]

REDRRHT . NiZAT45 LG IR sort JHEHET s, Is & o, B2 TH P HEF .
Fik 2

ls=input ()
print sorted(1ls)
print 1s

F A
[3,5,-4,-1,0,-2,-6]
FH B i 15

[-6, -4, -2, -1, 0, 3, 5]

[3, 5, -4, -1, 0, -2, -6]

RAET. NBIT8RAE,FH N E RS sorted, MEWH FE 1s, RIEXT Is #HATHER .
R [ —AHE G 7 T 5 3 PR As AT 45 00 58 AT R R Y 1s 30 2 Rk Y 1EL.

Hik 3.

ls=input ()

ls.sort (reverse=True)

print ls

FH Ay A
(3,5,-4,-1,0,-2,-6]

JH A5 % .

(5, 3, 0, -1, -2, -4, -6]

RIBREHT . WE (AT IR sort i EIF 1s.1s B, BOAR I T4
P X LS5 reverse=True #RBETFHET .

Tk 4.

ls=input()

ls.sort (key=abs)
print 1s

MBI

(3,5,-4,-1,0,-2,-6]
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FH 5 i 1
[0, =1, =2, 3, =4, 5, ~6]

R . X H B key=abs T IR R F 0 R W 48 $HE K/ THFHES L abs 2
OB AN R, ZIE A 1s.sort(key=lambda x: abs(x)), B & R HAEHES 6

HAY .

5.3 KELSW

AT 52T LA ST A 2 U 58 AR B 1 R T O HE R o 0 AR L O 2 IRk I AT
AR N

JIRETAEALES 1

(%3] 5.11 A3,

RE AR . B b A — BT AR 9 3 SCERLA] (" January ", " February ",
"March"," April"," May"," June"," July"," August"," September" ," October" ," November" ,
"December") , BEFAIE 1~12 B, 5 th “Input error”,

ERE TN

1
FHA i i
January
ERIZE AN
13
FA5 i i1

Input error

[%3]5.21 fHRTHEL.

AUE IR . WBERL BRI A 10 ARSI (R SR Bt B0 DL SR R TR E A R

PEoR o AEPR AL B T7 R R AT LA R (R (R B R T R (R A0 0, e ATERE B
AR ZABORRAT TR DUE S BE AT FU B, D, AS 00 P4 B+ 22 58 ) 7 3k ok 5
B R THEE. B adrr MATRSA B2 DB TRy RESIE.

%A -

[21,42,13,54,75,96,77,98,29,100]
FH 5 i 14

ave=60.5
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75 96 77 98 100

(43 53] WRHCE,

MR - WRPA 10 MEF B FThE - ERAENE A, HEA
Wil J5 e 2 HBe S —He s A, Ay SEER 7

FHAG iy A -

[21,42,13,54,75,96,77,98,29,10]

FH 48] B 115

max=98

(43541 REEEAAILK.

RE A N R AL AERE A AR TSRO AR B LR

PR Tk 1. FAESRME TOAE— T8 T AR 1, DU A 4R 1 1 Bl ((year 6 4 == 0)
and (year % 100 != 0)) or (year % 400 == 0):

J57¥E 2, import calendar  #RJ5 if calendar.isleap(year): 3 # calendar.monthrange

FHBIERA -

2020, 3
FH ) i o
31

(43551 &HREDEH.

BHER . BRSO 8 AN B, AR A AFAE 13, W B 13,80 ) yes, 75 0 4
H no,

FHIEA -

[21,42,13,54,75,96,77, 98]
FH ) i i

yes

EE TN
[82,74,53, 94,75, 86,77, 98]
FH ) i

no

(43 5.61 AHFEADBCLBRIREL.
BE AR BB A TN B AR 13 LU, IR g B T Y no.
B A -

5% ER5rnA 77




13,5,9,11,13,15,19
F 5 i 15

2

Bk A -
1,2,3,4

JH 5 i 15

no

(43571 MBR%E.

WHHR: CHH%£161,4,26,8,22,35,7,89,45,1], MBEFIN ABE n, & n 1E5)
Ferp WU BR n L I 4 N BR IS (981 36 s 25 ANAEAE n WY no.,

FHAG iy A

4

FH 5 15

(61, 26, 8, 22, 35, 7, 89, 45, 1]
RN

13

FH B 15

(23581 JHFHF.

RUE A s B A A T BB AR R Rk SE B AT T R R O B R S
%L

Bk A -

[1,0,4,8,12,65,-76,100, - 45, 123]

FH 5 i 14

[-76, -45, 0, 1, 4, 8, 12, 65, 100, 123]

(431591 A%,

AR M — 41 %R01,2,3,6,8,9,12,23,33 ], WAL 8 A — 4L
n s AR CLAFAE 0 UWHT Y no, BN n ARSI E P, BORIHA n J5 105 RAKIK
EERE N T iE R TIE N

FH Ay A

15
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